

执行主编:孙一帆  
责任编辑:李卓  
版式策划:纪安静  
制图:安宁  
2025年9月2日  
星期二



小学生收到新课本。

本报记者 田婷 摄



幼儿园老师给小朋友送上惊喜盲盒。

本报记者 孟和朝鲁 摄



班主任辅导小学一年级新生阅读课文。

本报记者 王磊 摄



举行开学典礼。

本报记者 丁月浓 摄



举行升旗仪式。

本报记者 王磊 摄

# 开学第一课 扬帆启新程

□本报记者 李超然

9月1日,内蒙古多地幼儿园、中小学迎来秋季开学第一天。多所学校开展了内容丰富、形式多样的“开学第一课”活动,校园里洋溢着新学期的蓬勃朝气。

清晨,庄严的升旗仪式在多所学校同步举行。在呼和浩特市赛罕区东风路小学,护旗手步伐铿锵,五星红旗伴随着国歌冉冉升起。为了让红色基因在校园落地生根,呼和浩特市赛罕区南门外小学在升旗仪式后为6个班级授予“国防教育示范班”旗帜,勉励他们学习国防知识,锤炼坚强意志。

与此同时,各校还精心策划了充满仪式感的欢迎活动。在呼和浩特市新城区第十五幼儿园,老师们在开学第一天为小朋友送上惊喜盲盒,让大家在欢声笑语中开启新学期生活。在呼和浩特市赛罕区金桥小学的教室里,老师早早为学生准备好了礼包福袋,承载着满满祝福。除了富有意义的仪式活动,安全教育也成为开学首日的重点内容。在呼和浩特市第四十三中学的“法治第一课”上,呼和浩特市公安局交管支队民警张彤为学生带来关于交通安全的宣讲内容,切实提高学生们的安全意识和自救自护能力。

从操场回到教室,学生们以崭新的面貌迎接新学期的到来。在呼和浩特市第四十三中学一年级9班的课堂上,新生端坐一起,与老师积极互动。走进北京四中呼和浩特分校,各教室陆续传来琅琅书声,教室里洋溢着浓厚的学习氛围。

新学期,新起点。带着师长的嘱托和期望,学子们整装待发,以梦为马、不负韶华,用勤奋和智慧书写崭新的成长篇章。



“抗美援越”老兵向孩子们分享光荣故事。

本报记者 怀特乌勒斯 摄



班主任开展“开学第一课”主题班会。

本报记者 王磊 摄



护送国旗入场。

本报记者 陈杨 摄

## 表情

### 漫步“心屿集”

□本报记者 王磊 摄

走进内蒙古美术馆“心屿集”文创市集,每一件好物都蕴藏着创作者的巧思,每一次驻足都可能邂逅意外惊喜。从龙头企业到高校创客,从非遗传承到数字演绎,文创市集传递着匠心温度,散发着文艺气息,演绎着生活浪漫。

